

# ஜாமக்காரன் JAMAKKARAN

ஜ  
ம  
க  
க  
ர  
ன்  
  
J  
A  
M  
A  
K  
K  
A  
R  
A  
N



(ஜாமக்காரனில்) எல்லாவற்றையும் சோதித்துப் பார்த்து நலமானதை பிடித்துக்கொள்ளுங்கள் 1 தெச. 5:21  
ஆவிக்குரியவன் எல்லாவற்றையும் ஆராய்ந்து நிதானிக்கிறான். ஆனாலும் அவன் மற்றொருவராலும்  
ஆராய்ந்து நிதானிக்கப்படான். 1 கொரி. 2:15

VOLUME - 7 Reg No.TNBIL/2016/70171 ISSUE - 9  
SEPTEMBER 2023 TAMIL & MALAYALAM  
ANNUAL SUBSCRIPTION - Rs.60/= FOREIGN - Rs.600/=

Mob.: No. 9894261333

① 0427 - 2387499. E-mail : jamakaran@yahoo.com. Fax: 0427- 2386464. www.jamakaran.com

கர்த்தருக்குள் அன்பானவர்களே,

கர்த்தரின் இரக்கம் உங்கள் யாவருக்கும்  
கிடைப்பதாக,

கடந்த மாதம் நீங்கள் குறைவில்லாமல் அனுப்பிய  
காணிக்கைக்காக நன்றி, அதுவும் தொடர்ந்து காணிக்கை  
அனுப்புகிறதால் பத்திரிகை ஊழியமும் மற்ற  
ஊழியங்களும் தடையில்லாமல் நடந்தது,



நீங்கள் அனுப்பிய ஜெப குறிப்புகளுக்காக நானும் என் மனைவியும்  
இணைந்து தொடர்ந்து ஜெபித்தோம், கர்த்தர்பெரிய காரியங்களை செய்வார்,  
பிரச்சனை உள்ளவர்கள் சோர்ந்து போக வேண்டாம், நம் கர்த்தர் நன்மையும்,  
நம் பிரச்சனைகளையும் காண்கிற தேவன். அவர் நல்லவர்.

இந்த முறையும் சகோ. R.ஸ்டான்லி (Vellore) அவர்களின் பதில்களை  
வெளியிடுகிறேன். நிச்சயம் உங்களுக்கு பிரயோஜனமாக இருக்கும்,

கர்த்தர் தாமே நம் அனைவரையும் ஆசீர்வதிப்பாராக,

- Dr. Pushparaj

## SEPTEMBER - 2023

---

---

## தேவ சித்தத்தைத் தீட்டமாய் அறிய முடியுமா?

---

---



தேவ சித்தம் குறித்துப் பேசுகையில் நாம் இரு பகுதிகளை அறிய வேண்டும். ஒன்று **பொதுவான தேவசித்தம்** மற்றது **தனிப்பட்ட தேவ சித்தம்**. பொதுவான தேவ சித்தம் அடிப்படையானதும் நம்மெல்லாருக்கும் ஒன்று போலவும் இருப்பதாகும். அடுத்ததோ நபருக்கு நபர் வேறுபட்டதாகும். பரிசுத்தம், தொழுகை, தீமைக்கு நன்மை செய்தல் போன்றவை முதல் வகையைச் சேரும் (1 தெச 4:3 :5:18, 1 பேது 2:15). இப்பகுதியை உத்தமமாய் நெடுகவே நிறைவேற்றி வந்தால் தனிப்பட்ட வாழ்விற்கான குறிப்பான தேவ சித்தத்தை அறிந்து செயல்படுத்துவது இலகுவாகும்.

தேவனது தனிப்பட்ட குறிப்பான சித்தத்தை அறியப் பொதுவாக நான்கு உதவிகள் உண்டு.

**முதலாவது**, வேத போதனை. வாழ்விற்கும் நடத்தைக்கும் முடிவான அதிகாரம் **தேவ வசனமே**. எந்தவொரு செயலும் திருவசன அடிப்படையில் முழுமையாக அங்கீகரிக்கப்பட முடியாததானால் அடுத்து அதைக் குறித்துச் சிந்திக்கத் தேவையேயில்லை.

**இரண்டாவது** நமது உள்ளத்தில் தூயாவியானவரின் சத்தம். நமக்குள்ளிருக்கும் ஆவியானவர் நமது இருதயத்திலும் மனதிலும் சில உணர்வுகளைப் பதிக்கிறார். நம்மை நடத்தும் தேவனவர்.

**மூன்றாவது**, தேவபக்திக்கேதுவான ஆலோசனைகள். முதிர்ச்சியுள்ள விசுவாசிகளும் தலைவர்களும் தங்கள் அறிவு, அனுபவம், வரங்கள் மூலமாக நமக்கு ஆலோசனைகள் தரமுடியும். **முடிவாக**, நாம் கவனிக்கவேண்டியது **கூழ்நிலைகள்**. பொதுவாக இது **தீர்மானத்தை நிச்சயப்படுத்திக்கொள்ள** உதவும். ஏனெனில் நமது வாழ்க்கையின் காரியங்களைக் கட்டளையிடுபவர் தேவன்தானே. நம்மைத் தமது உள்ளங்கைகளில் அவர் வரைந்து வைத்திருக்கிறாராம் (ஏசா 49:16). மேற்குறிப்பிட்ட இந்நான்கு காரியங்களும் ஒரே வரிசையில் அமையுமானால் **அத்திசையில் தைரியமாக முன் செல்லலாம்**. அத்தீர்மானத்தைக் குறித்த மனச் சமாதானமும் கூடுதல் உறுதியளிக்கும்.

ஆனால் இவ்விதப் படிகள் வழியாகச் சென்றாலும் சில சமயங்களில் **தேவ சித்தத்தைத் தீட்டமாகச் சொல்லமுடியாதிருக்கலாம்**. அதற்குப் பல காரணங்கள் இருக்கலாம்

அ) அக்காரியத்தில் தேவன் தமது சித்தத்தை வெளிப்படுத்தினால் அதை நிறைவேற்றக்கூடிய பக்குவம் நமது மனதிலும், ஆன்மாவிலும் உடலிலும் இல்லையென தேவன் அறியலாம். இன்னும் அநேகக் காரியங்களை நான் உங்களுக்குச் சொல்லவேண்டியதாயிருக்கிறது. அவைகளை நீங்கள் இப்பொழுது தாங்கமாட்டீர்கள் என்று ஒருமுறை இயேசு தமது சீடரிடம் சொன்னார்! (யோ 16:12). அப்படியானால் நாம் ஜெபத்திலும் தியானத்திலும் கூடுதல் நேரம் செலவழித்துக் கொண்டேயிருந்து தெளிவாக நமக்குத் தெரிந்த காரியங்களை விறுவிறுப்பாகச் செய்து கொண்டிருக்கவேண்டும்.

ஆ) திருமறை வசனங்களுக்குக் கீழ்ப்படியாத சில பகுதிகள் நமது வாழ்வில் இருக்கலாம். நமக்குக் கூடுதலாகத் தேவையானது கீழ்ப்படிதலானால் தேவன் கூடுதலாக வெளிப்பாடு தரமாட்டார். நாம் நம்மை நன்கு ஆராய்ந்து பார்த்துக் காரியங்களைச் சரி செய்யவே அவர் எதிர்பார்ப்பார். தன் வழியைச் சரி செய்கிறவனுக்குத் தேவனது இரட்சிப்பை வெளிப்படுத்துவேன் (சங் 50:23 ஆ). பள்ளங்கள் நிரப்பப்பட்டு, லைகள் தகர்க்கப்பட்டு, கோணலானவைகள் நேராக்கப்பட்டு, கரடு முரடானவைகள் சமமாகும்போது நாம் தேவனது வழியைத் தெளிவாகப் பார்க்கமுடியும் (லூக் 3:4-6)

இ நமது விசுவாசத்தைப் பலப்படுத்த தேவன் சற்று நிச்சயமின்மையை (Uncertainty) விட்டுவைக்கிறார். கிறிஸ்தவ வாழ்கையை சவாலாக்குவதே அதுதான். கட்டிட வரைபடம் (Blue Print) போன்றதொன்றை நமது வாழ்விற்காக தேவன் தருவதில்லை. ஒரு திசைமானியை (Compass) மட்டும் கையில் கொடுக்கிறார். நாம் விசுவாசத்தோடு அடியெடுத்து வைக்கவேண்டும். முன் செல்லும் வேளையில் இடது வலதுபுறம் வழிவிலகினால், வழி இதுவே இதிலே நடவாங்கள் எனும் அவரது சத்தம் பின்னாலே கேட்கும் (ஏசா. 30:21). எங்கே என்று தெரியாது முன்செல்வதுதான் விசுவாசம் (எபி 11:8).

**கடவுள் நமது வாழ்க்கைக்கு முழு வரைப்படத்தையும் கொடுத்துவிடுகிறாரா?**

வெளிப்பாட்டு வரங்களாகிய தீர்க்கதரிசனம், ஞானத்தைப் போதிக்கும் வசனம், அறிவை உணர்த்தும் வசனம் ஆகியவற்றில் ஏற்பட்டுள்ள மறுமலர்ச்சி தேவன் இன்றும் பேசுகிறாரென்பதைக் புதுப்பொழிவுடன் நிச்சயப்படுத்துகிறது. ஆனால் இவ்வரங்களைக் கொண்டுள்ளதாகக் கூறும் சில பிரசங்கிமார் விசுவாசிகளின் வாழ்க்கைக்கு முழுக் கட்டிட வரைபடத்தையும் (Blue Print) வாக்களிக்கையில் இவ்வரங்கள் துர்ப்பிரயோகம் செய்யப்படுகின்றன என்று தான் சொல்லவேண்டும். இவ்விதம் அவர்கள் வாக்களிப்பது பரவசமுட்டுவதாயிருந்தாலும் அது புதிய ஏற்பாட்டு உபதேசத்திற்கு உகந்ததல்ல.

தேவன் நமக்குக் கட்டிட வரைபடத்தையல்ல, தேசப் படத்தையும் திசைமானியையும் Map & Compass மட்டுமே கொடுக்கிறார் கட்டிட வரைபடம் கொடுக்கப்பட்டுவிட்டால் தெரிந்தெடுப்புகளுக்கு இடமில்லாது போகிறது. வரைபடத்தில் உள்ள விபரங்களாலன்றி

கர்த்தரின் ஆவியினால் நாம் நடத்தப்படமாட்டோம், வாழ்க்கையே சப் என்றிருக்கும், திட்டமாய் தெரியாத நிலைதான் வாழ்க்கையை சுவாராசியமாக்கி விசுவாசத்தை பலப்படுத்தும். விசுவாசிகளின் தகப்பனாகிய ஆபிரகாமை குறித்து கூறும்போது தான் போகும் இடம் இன்னதென்று அறியாமல் புறப்பட்டுப்போனான் என்றெழுதப் பட்டிருக்கிறது. (எபி. 11:8), இதுதான் விசுவாசித்து நடப்பதாம். எதிர்காலம் நமக்கு எதை வைத்திருக்கிறது என்று நாம் அறியத் தேவையில்லை, எதிர்காலத்தை நமக்காய் வைத்திருப்பது யார் ? என்ற நிச்சயம் நமக்கு இருந்தால் போதும்.

மனந்திரும்பிய வேளையில், ஆண்டவரே. நான் என்ன செய்ய நீர் சித்தமாயிருக்கிறீர் ? என்று பவுல் கேட்டபோது. அவனது எஞ்சிய வாழ்க்கைக்கு ஒட்டுமொத்தமான வரைபடம் அவனுக்கு கொடுக்கப்படவில்லை. மாறாக நீ எழுந்து நகருக்குள்ளே போ, நீ செய்ய வேண்டியது அங்கே உனக்குச் சொல்லப்படும். என்று ஆண்டவர் பதிலளித்தார் (அப்.9:6) ஞானியான பவுலுக்கு இது மட்டந்தட்டுவது போலிருந்திருக்கும். ஆனாலும் ஒவ்வொரு அடியாய்த்தான் தேவன் நம்மை நடத்துகிறாரென்பதைற்கு இது ஒரு சிறந்த எடுத்துக்காட்டு ஹென்றி நியூமேன் (1801 - 1890) இவ்விதம் பாடினார்.

காரிருல் என் நேச தீபமே, நடத்துமேன்  
வேறொளியில்லை வீடும் தூரமே, நடத்துமேன்  
நீர் தாங்கின், தூர காட்சி ஆசியேன்,  
ஓர் அடி மட்டும் என்முன் காட்டுமேன்

எதிர்காலத்தைக் குறித்த முழு வரைபடத்தைத் தீர்க்கதரிசனமாய்ச் சொல்லுகிறேன் எனும் பிரசங்கிமாலைக் குறித்துக் கவனமாயிருங்கள். அது உங்கள் வாழ்க்கையையே நாசமாக்கிவிட வாய்ப்புண்டு. வெளிப்பாடு வெளிப்பாடு என்று பிரசங்கிமாலைத் தரிசனம் காணச் சொல்லாதீர்கள். பரிசுத்த ஆவியானவரின் எளிய நேரடி வழி நடத்துதல் தேவப்பிள்ளைகள் ஒவ்வொருவரின் பிறப்புரிமையாகும் (ரோ. 8:4) உங்கள் வாழ்க்கையில் தேவ நடத்துதல் உத்திரவாதமாய்க் கிடைக்கவேண்டுமானால் நான்கு ஒழுங்குமுறைகள் கைக்கொள்ளப்படவேண்டும்.

(அ) அனுதின ஜெப தியானத்தில் கிரமாயிருங்கள். ஜெபம் நம்மைத் திருச்சிந்தையோடு இணைக்கும். வேதம் நமது கால்களுக்குத் தீபம், பாதைக்கு வெளிச்சம் (சங். 119:105)

(ஆ) உங்கள் வேலையில் சுறுசுறுப்பாயிருங்கள். உன் கைக்கு நேரிடுகிறது எதுவோ அதை உன் முழு பலத்தோடே செய் (பிர. 9:10அ) சோம்பேறிகள் மீது ஆண்டவர் தமது வழிநடத்துதலை வீணடிக்கிறதில்லை.

(இ) திருப்பணியில் உற்சாகமாயிருங்கள். முழு மனதுடன் கடவுளைச் சேவிப்போர் அவர் சித்தமறியத் தவறுவதரிது. இறையரசிற்காய் உச்ச அளவு உழைக்கப்போகிறேனென்று அர்ப்பணிப்பது அவரது இதயத்தை மகிழ்விக்கும்.

௫ தேவ மக்களின் ஐக்கியத்தில் களிகூறுங்கள். ஒருவரிடமிருந்து ஒருவர் கற்றுக்கொள்வது உங்களுக்குப் புதுக்கருத்துகளைத் தரும். அது உங்கள் இருதயம் கடினப்பட்டுபோகாமலும் பாரத்துக்கொள்ளும். (எபே. 5:17,19, எபி. 3:13)

தவறிழைத்துவிடுவோமோ என்ற பயத்திலேயே மக்கள் முழு வரை படத்துக்காக தேடியலைகின்றனர் , விழாமல் குழந்தை நடக்கப் பழகாமோ? எல்லாவற்றைக் குறித்தும் தீர்க்கமாய்த் தெரிந்திருக்க வேண்டுமென விரும்புவது நம்மை முடமாக்கும். வேதத்தில் அடிப்படைத் தத்துவங்களை மனதில் வைத்துக்கொண்டு உங்களுக்குக் கிடைத்த வெளிச்சத்திற்கேற்றபடி நடந்துகொள்ளுங்கள். நீங்கள் வழி விலகினால் , பின்னாலே இருந்து சத்தங்கொடுத்து அவிமானவர் உங்களைத் திருத்தார். (ஏசா 30:21) ஒருவேளை தவறு செய்துவிட்டாலும் பதறத் தேவையில்லை. தவறுகளிலிருந்து எவ்வளவோ படிக்கிறோமே! நமது இருதயம் தேவனை நோக்கி உறுதியாயிருக்குமானால் அவர் எல்லாவற்றையும் நன்மையாக்கி விடுவார். ஆண்டவர் முதலிலேயே அப்போஸ்தலரை மக்கெதோனியாவிற்குப் போகச் சொல்லவில்லை. அவர்கள் ஆசியாவுக்குச் சென்றபோது. அங்கு பிரசங்கியாதபடி ஆவியானவரால் தடுக்கப்பட்டனர். அவர்கள் பித்தினியாவுக்குப் போக முற்சித்தபோது அங்கும் அவிமானவரால் தடைபண்ணப்பட்டனர். பித்தினியாவிலுருக்கும்போதுதான் கர்த்தரிடமிருந்து மக்கெதோனியா செல்லும்படியான அழைப்பு வந்தது. (அப். 16:6-10)

நமது வாழ்வில் இக்கட்டான காலங்களைத் தேவன் அனுமதிக்கத்தான் செய்கிறார். நாம் அவரை அப்படியே விசுவாசித்துத் தரித்திருக்க வேண்டும். (ஏசா. 50:10) துன்பத்தின் அப்பத்தையும் உபத்திரவத்தின் தண்ணீரையும் கண்டு மிரண்டுவிடக்கூடாது (ஏசா 30:20) அங்குமிங்கும் ஓடித்திரிவது நம்மை எங்கும் கொண்டு செல்லாது (வச. 15,16,18) தாவீதோடு சேர்ந்து தேவன் எனக்குப் பலத்த அரணானவர் அவர் என் வழியைச் செவ்வை பண்ணுவார் எனப் பாடுவோம் (2 சாமு 22:23)

நாம் வளர வளரத்தான் கடவுளுடைய வழிகளை அதிகதிகமாய்ப் புரிய முடிகிறது. வயது வந்தவன் மட்டுமே புரிந்துகொள்ள வேண்டிய விஷயத்தை எந்தத் தந்தையாவது சிறு குழந்தையிடம் சொல்வானா? இயேசு தமது சீடரிடம் அவர்களது மூன்றாண்டு பயிற்ச்சியின்போது எல்லாவற்றையும்சொல்லிவிடவில்லை. ஒருமுறை அவர் அவர்களிடம். இன்னும் அநேக காரியங்களை நான் உங்களுக்குச் சொல்லவேண்டும். அவைகளை நீங்கள் இப்போது என்றார். (யோ. 16:12) கடவுளோடுள்ள நமது ஐக்கிய வாழ்வின் துவக்கத்திலோ பின்னர் எந்தக் கட்டத்திலோ நமது எதிர்காலத்தைக் குறித்த முழு விபரப்படத்தையும் அவர் தருவாரானால் அது அவரது சொந்த ஞானத்திற்கே எதிரிடையானதாகும்.

## எந்த சபையில் சேருவது ?

நல்ல. ஆனால் கடினமான கேள்வி. நீங்கள் மறுபடி பிறந்திருத்தா ஏற்கனவே திருச்சபையில் அங்கமாகிவிட்டீர்கள் என்று அர்த்தம். கிறிஸ்துவின் உடலாகிய அகிலவுலக சபையை நான் இங்கு குறிப்பிடுகிறேன். பரிசுத்த ஆவியானவர் உங்களைக் கிறிஸ்துவின் சார்த்திற்குள் ஸ்நானப்படுத்தி அல்லது உட்படுத்தியிருக்கிறார் (1 கொரி 12:13) விசுவாசிகள் அனைவரும் இந்த உடலின் உறுப்புகளாம் (1 கொரி 12:27)

ஆனாலும் அகிலவுலக சபையானது உள்ளூரமைப்பில் வெளிப்படவேண்டும். துவக்கத்திலெல்லாம் ஒவ்வொரு ஊரிலும் ஒரு சபை தான் இருந்தது. கொரிந்து சபை. எபேசு சபை என்றெல்லாம் வாசிக்கிறோமல்லவா? ஆனால் ஒரு பிராந்தியம் அல்லது நாட்டைக்குறித்து வாசிக்கும்போது சபைகள் என்று பன்மையில் காண்கிறோம். கலாத்திய (நாட்டு) சபைகள் ஆசியாவிலுள்ள சபைகள் என்று குறிப்பிடுகிறோம். இப்படி ஆனால் இன்றைய நிலையோ முற்றிலும் வேறு. ஒரே ஊரில் ஏராளம் சபைகள். அதற்குப் பெயர்தான் சபைப் பிரிவுகள். (Denomination) அல்லது Divided Units என்பது. நிலைமை இப்படிச் சிக்கலாயிருப்பதால் உங்களது கேள்விக்குச் சுலபமாகப் பதில் தருவதும் சிக்கல்தான் என்றாலும் சில ஆசனகளைத் திருக்கிறேன்.

தேவனைத் தொழுதுகொள்ளுதலே நமது பிரதான அழைப்பாகும். சடங்குகளோடல்ல. ஆவியோடும் உண்மையோடும் கர்த்தரைத் தொழுகொள்ளும் ஒரு கூட்டத்தோடு சேர்ந்துகொள்ளுங்கள். (யோ 4:23,24)

அவர்கள் அப்போஸ்தலரின் உபதேசத்தில் உறுதியாய்த் தரித்திருந்தார்களென்று ஆதிவிசுவாசிகளைக் குறித்து வாசிக்கிறோம். (அப் 2:42) வேதம் தேவனுடைய வசனம் என்று முழுக்க விசுவாசிக்கப்பட்டு அது உத்தமமாய்ப் பிரசங்கிக்கப்படும் சபையைக் தெரிந்து கொள்ளுங்கள். சபையின் ஆயர் ஒரு நவீனவாதியாகவோ Modernist இதவாதியாகவோ Liberalist இருந்தால் உங்களது சாவுச் சீட்டை நீங்களே எழுதிக் கொள்கிறீர்கள் என்ற பொருள்.

சபையென்பது ஓர் ஐக்கியமாகும். அது தேவப் பிள்ளைகளின் குடும்பமாகும். ஒருவரோடொருவர் நன்கு ஐக்கியப்பட்டு, துன்பத்திலும், இன்பத்திலும் ஈடுபாடுகொண்டு. ஒருவருக்கொருவர் புத்திசொல்லி வளருவதற்கேதுவான சூழ்நிலையுள்ளதொரு சபையில் அங்கமாக வேண்டும். (1 யோ.1:7 , 1 கொரி 12:26, எபி. 3:13, எபே. 4:15,16)

துலைந்த உலகைக் கிறிஸ்துவுக்காகச் சந்திக்கும் ஒரே நோக்கிற்காகவே சபை இருக்கிறது. உலகை நற்செய்தி மயமாக்குவதைத் தனது பிரதான கடமையாகக் கொண்டுள்ள உள்ளூர்ச் சபையொன்றில் இணைந்து கொள்ளுங்கள் (முத் 28:18-20)

எந்தச் சபையென்றாலும் நல்லதுமுண்டு. குறைவுகளுமுண்டு. எனவே பூரணமான சபையை தேடி ஏமாந்து போகாதீர்கள். நான் சொல்லுகிறவைகளைச் சிந்தித்துக்கொள்.

கர்த்தர் எல்லாக் காரியங்களிலும் உனக்குப் புத்தியைத் தந்தருளுவார் (2 தீமோ. 2:7) அடுத்த கேள்வி பதிலையும் வாசியுங்கள்

### ஆவிக்குரிய சபை எது ?

புதிய விசுவாசிகளுக்கு தொடர் பணியாக ஆலோசனைகள் கொடுக்கப்படும்போது அவர்கள் ஆவிக்குரிய சபையொன்றில் பங்குபெற வேண்டுமென்று சொல்லப்படுகிறது. அப்படிச் சொல்லும்போது பிரசங்கியார் எதை மனதில் வைத்திருக்கிறாரென்பதும் மக்களுக்கு என்ன புரிகிறதென்பதும் வெவ்வேறானவை. நடந்து முடிந்த கூட்டம் அனைத்து சபைகளின் கூட்டு முயற்சியாயிருக்குமானால் ஆவிக்குரிய சபையை எப்படி அடையாளங்காணுவதென்று விளக்கப் பிரசங்கிமாருக்கு தயக்கம். ஆனால் கடினமான இக்கேள்விக்கு பதில் சொல்லியாக வேண்டும்.

சபைகளைப்பொதுவாகப் பெந்தேகோஸ்தே சபைகள். பெந்தேகோஸ்தேயல்லாத சபைகள் என்று பிரிக்கலாம். பரிசுத்தாவியானவரின் அபிஷேகத்தை எப்படி புரிந்து கொள்ளுகிறார்களென்பதிலேயே இங்கு முக்கிய வேறுபாடு. பெந்தேகோஸ்தே சபை களெல்லாம் ஆவிக்குரிய சபைகளென்றும் மற்றவைகள் அப்படியல்ல என்றும் சொல்வது தவறு. வேதப்பாணியில் சொன்னால் ஆவிக்குரிய எனும் பதம் மாம்சத்திற்குரிய அல்லது ஜென்ம சபாவ எனும் பதங்களுக்கே எதிர்மறையாகும். ஒரு சபையை ஆவிக்குரியது அல்லது அப்படியல்லாதது என்று நிர்ணயிப்பது. ஆராதனை முறைமை நிர்வாக அமைப்பு. திருமுழுக்கு அல்லது அப்பம் பிட்டுதல் எப்படி என்பதல்ல! குழுவாக அச்சபையின் குணம் எத்தகையது மற்றும் அதின் உறுப்பினர்களின் வாழ்க்கை முறை எப்படியுள்ளது என்பதே காரியம். சொல்லப்போனால். கொரிந்து சபையானது எல்லா விதத்திலும் ஒரு பெந்தேகோஸ்தே சபைதான். ஆவியின் வரங்கள் அதைனையும் அங்கு செயல்பட்டுக் கொண்டிருந்தன (1 கொரி 1:7.14:12அ) ஆனால் அப்போஸ்தலன் பவுலைப் பொறுத்தவரை, கொரிந்து சபை ஓர் ஆவிக்குரிய சபையல்ல, அது மாம்சத்துக்குரிய சபை ஆகும். (1 கொரி 3:1-3)

இன்றைய நிலைமையை நேர்மையாய் பகுத்துப்பார்த்தால் ஒரு சபையும் 100 சதவீதம் ஆவிக்குரியது அல்லது 100 சதவீதம் மாம்சத்திற்குரியது என்றும் சொல்ல முடியாதென்தே ஒருபுறம் சாயாத கணிப்பாயிருக்கும் ஆவிக்குரியதும், மாம்சத்துக்குரியதும் கலந்தே எங்கும் காணப்படுகிறது. சதவீதம் ஒருவேளை வித்தியாசமாயிருக்கலாம். சில பெந்தேகோஸ்தே சபைகள் பெந்தேகோஸ்தேயல்லாத சபைகளைவிட மாம்சத்திக் குரியவைகளாகவும், சில பெந்தேகோஸ்தேயல்லாத சபைகள் பெந்தேகோஸ்தே சபைகளைவிட ஆவிக்குரியவை களாகவும் இருக்கின்றன. எனது பெந்தேகோஸ்தே நண்பர்களுக்கு சிலருக்கு இந்த என் கருத்தில் கோபம் வரலாம். ஆனால் உண்மை உண்மைதானே (கூலா

4:16) மட்டுமல்ல, ஆவிக்குரிய சபைகளென்று அழைக்கப்படும் சில சபைகளைவிட வேத அடிப்படையில்லாத பாரம் பரியங்கள் கூடுதலாயிருக்கின்றன என்பதும் நான் கண்டறிந்தது.

**மறுபடி பிறந்தபின் ஒவ்வொருவரும் முதிர்ச்சி நோக்கி வளர அனுசூலமாயிருக்கும் உள்ளூர் சபையொன்றைத் தெரிந்துகொள்ள வேண்டும்.** தமது பிள்ளைகள் ஒவ்வொருவரையும் குறித்த தேவ சித்தம் அதுவே, **உங்களுக்கென்று ஒரு சபையைத் தெரிந்தெடுக்குமுன் கீழ்க்கண்ட கேள்விகளைக் கேட்டுக்கொள்ளுங்கள்.....**

1. அது வேதத்தைக் **கடவுளின் வார்த்தையென்று** விசுவாசிக்கும் சபையாக இருக்க வேண்டும். திருவசனமாகிய ஞானப்பாலைப் பருகும் அளவைப் பொறுத்தே நமது வளர்ச்சியிருக்கும் (1 பேது 2:3) **தீடமானவேத போதனை இருக்கும் சபைகளின் உறுப்பினர்கள் விரைவாகவும் வீரியமாகவும் வளருவார்கள். உபதேசத்தில் சிறுசிறு வேறுபாடுகளை பொறுத்துக்கொள்ளலாம். அனால் பிரதானமானவைகளில் ஒத்துப்போக முடியாது (எபே 4:4-6) வேதத்தில் உங்களுக்கு அலாதிப் பிரியத்தை உண்டு பண்ணுகிறவரும். பிரசங்க பீடத்தைத் துர்ப்பிரயோகம் செய்யாதவருமான மேய்ப்பர் நடத்தும் சபைக்கு செல்லுங்கள்.**
2. அங்கு உண்மையான தொழுகையை ஊக்குவிக்கப்படுகிறதா? உண்மையாய்த் தொழுதுகொள்ளுதலென்றால் அவியோடும் உண்மையோடும் தொழுது கொள்ளுதலென இயேசு போதித்தார். (யோ 4:23, 24) சில சபைகளில் தொழுகையில் **உண்மை அதாவது கருத்து நிறைவாய் இருக்கும். மற்ற சபைகளின் தொழுகையில் ஆவியில் உற்சாகம் அதிகமாயிருக்கும். ஆகவே கருத்தும் வேண்டும் ஆவியும் வேண்டும். (1 கொரி 14:15)**
3. அங்கு ஐக்கிய உறவு இருக்கிறதா? **நமது ஐக்கியங்கள் பலவற்றில் ஐக்கியம் கிடையாது. பணிவிடை செய்யப்படவே மக்கள் ஆராதனைக்கு வருகிறார்களே தவிர, ஒருவருக்கொருவர் வேலைக்காரர்போல பணிவிடை செய்ய அல்ல. கர்த்தரைப் பாடிக் கீர்த்தனம் பண்ணுவது உண்டு. ஆனால் சங்கீதங்களினாலும் கீர்த்தனங்களினாலும் ஞானப்பாட்டுகளினாலும் ஒருவருக்கொருவர் புத்திசொல்லுவது கிடையாது. (எபே. 5:19) ஏதோ (Praise The Lord) என்பார்கள் அல்லது கைகுலுக்குவார்கள் அவ்வளவுதான். ஒருவருக்கொருவர் ஊழியஞ் செய்யும் இச்சமதளப் பரிமாணத்தில் சிறிய சபைகள் பலமுள்ளவைகளாய் தோன்றுகின்றன. தேவையுள்ளோருக்குப் பொருளாதார நன்மைகளைப் பகிர்ந்தளித்ததே ஆதிச்சபையின் மிகப்பரிய கவர்ச்சி (அப் 4:32,33) கிறிஸ்தவமே தானதர்மம் தான் (யூக் 1:27)**
4. அதின் தலைவர்கள் **விசுவாசிகளை ஊழியத்திற்கு பயிற்றுவிக்கிறார்களா?** மேய்ப்பர்தான் **கதாநாயகர்.** சபையாரெல்லாம் **பார்வையாளர்கள்தான்** என்றிருக்கும் சபையில் எவரும் **வளர எதிர்பார்க்க முடியாது.** தங்களுக்கு ஆபத்து



வந்துவிடக்கூடாதென்றே எண்ணிக்கொண்டிருப்பது. அநேக சபை மேய்ப்பர்களை முடமாக்கிவிட்டது. அதனால் அவர்கள் மற்றவர்களை நம்பி சபையில் அவர்களுக்குப் பொறுப்புகளைக் கொடுப்பதில்லை. பரிசுத்தவான்களை சுவிசேஷ ஊழிய வேலைக்காகப் பக்குவப்படுத்துவதற்காவே திருச்சபையில் ஐவகை ஊழியங்கள் அருளப்பட்டுள்ளன. (எபே 4:12,13) வேறுவார்த்தையில் சொன்னால் ஒவ்வொரு விசுவாசியையும் ஓர் ஊழியனாய் மாற்றுவதே ஒவ்வொரு ஊழியனின் ஊழியமாகும். அத்தனையும் பூரணமாய் இல்லாவிட்டாலும். எல்லா உறுப்பினர்களும் தேவனுக்குமுன் இராஜாக்களும் ஆசாரியர்களும் செயல்படும் சபையில் அங்கமாகுங்கள் (1 பேது 2:5,9) மட்டுமல்ல, தலைமைத்துவம் ஒரே நபர்மீது இராது மற்றவர்களுக்கும் பகிர்தளிக்கப்படும் சபையே பாதுகாப்பானது.

5. சபை சந்திக்கபடாதோரைத் தேடிச் செல்கிறதா, கனடாவில் PeopleChurch எனும் திருச்சபையை நிறுவிய பண்டிதர் ஆஸ்வால்டு J. ஸ்மித் (1890 - 1986) நற்செய்தி பணியில் தீவிரங்க காட்டாத சபை நலிந்து தியந்துபோகும் என்பார். நீங்கள் தெரிந்தெடுக்கும் சபையில் நற்செய்தி பணிக்கும் மிஷனரி ஊழியத்துக்கும் அதி முக்கியத்துவம் கொடுக்கிறார்களாவெனப் பார்த்துக்கொள்ளுங்கள். மிஷனரிகளை அனுப்பித் தாங்காத அல்லது மிஷனரி இயக்கங்களைச் சாடையாய் தாக்குகிற மேய்ப்பரின் சபையில் நீங்கள் இருந்தால் மூச்சு முட்டிச் சாவீர்கள் (அப் 13:1-3) தங்களுக்கு விருப்பமான நற்செய்ப்பணி நிறுவனங்களோடு இணைந்து செயல்பட சபை உறுப்பினர்களுக்கு விடுதலை இருக்கவேண்டும். சபையானது சங்கிலியாகிவிடக்கூடாது.

ஆவிக்குரிய சபையில் எதிர்பார்க்க வேண்டிய இன்னும் சில குணாதிசயங்களுமுண்டு. ஆனால் இவ்வைந்துதான் அடிப்படையானவை. குறைவற்றதை எதிர்நோக்குங்கள். ஆனால் இருப்பதை ஏற்றுக்கொண்டு அதின் முன்னேற்றத்திற்காகாய் செயல்பட்டு காரியங்களை மேம்படுத்திக்கொண்டே வாருங்கள். தேவையான அத்தனைக் குணாதிசயங்களும் எந்த ஒரு உள்ளூர்ச் சபையிலும் இல்லாததால் உங்கள் தரிசனத்தை விரிவாக்கவும் அறிவைப் பெருக்கிக்கொள்ளவும் பிற சபைகளுக்கும் சென்று வாருங்கள். ஒருவருடைய பலம் மற்றவரின் பலவீனத்தில் உதவும்

**இரண்டுசபைகளில் அங்கம் வகிக்கலாமா ?**

திருச்சபை தனது ஆதி அன்பை. இழந்த போது அதற்குத் தேவ பக்தியின் வல்லமை நீங்கியது. வேஷம் தான் மிஞ்சியது, பின்வாங்கிய இச்சபை முழுவதும் சோரம்போனது. அதுதான் அதின் சரீரத்தின் இருண்ட காலம் ஆகும். சபையானது சோதோம் கொமோரா போல ஆகிவிடாதபடி கர்த்தர் உண்மை விசுவாசிகள் கொஞ்சம் பேரை மீதியாக வைத்தார்.

(சொ 1:8,9) சபையானது இழந்த சத்தியங்களையும் வல்லமையையும் தீரும்பப் பெற 15ஆம் நூற்றாண்டின் சீர்திருத்தம் அடிகோல் நாட்டியது. மார்ட்டின் லூத்தர் மூலம் விசுவாசத்தினால் நிதிமானாக்கப்படுதலின் சத்தியம் உயிர் பெற்றது. ஜான் வெஸ்லி, சார்லஸ், பின்னி போன்றோரை தேவன் பயன்படுத்தி ஆவியானவரால் பரிசுத்தமாகுதல் மற்றும் ஆவியின் வரங்கள் ஆகியவற்றைக் குறித்த சத்தியங்களை மறுமலர்ச்சியடையச் செய்தார். சீர்திருத்தம் இன்னும் முற்றுபெறவில்லை. எனவே இன்று எந்தக் தனிச் சபையும் சபைப்பிரிவும் எல்லாவற்றையும் பெற்றுவிட்ட நிலையடையவில்லை. ஒவ்வொன்றிற்கும் பலமுள்ள காரியங்களும் பலவீன காரியங்களுமுண்டு கிறிஸ்தவர்கள் ஒரு சபையில் திருப்தி ஏற்படாவிட்டால். அடுத்த சபைக்குப் போய்விடுகிறார்கள். சில சபைகளில் அமைப்பு உறுதியாயிருக்கும். ஆனால் ஆவியில் உற்சாகமிருக்காது. மற்றவைகளில் ஆவியின் ஆரவாரம் அதிகமாயிருக்கும். அமைப்போ ஆட்டங்கண்டுகொண்டிருக்கும். எனவே, விசுவாசிகளில் பலர் இரு சபைகளில் அங்கம்வகித்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.... ஒன்று நல்ல அமைப்புள்ள சபையிலும், அடுத்தது விறுவிறுப்பான ஆன்மீக சபையிலும் அங்கம் வகிக்கிறார்கள், இது சரியா ?

இக்கேள்விக்கு வேதத்திலிருந்து நேரடியான பதிலைக் கண்டுபிடிப்பது கடினம். ஏனெனில் புதிய ஏற்பாட்டுக் காலங்களில் ஊருக்கு ஒரு சபைதானிருந்தது. (1 கொரி 1:2,1) தெசலோனி 1:1, வெளி 2:1,8,12) கலாத்தியர் போன்ற பிராந்தியம் அல்லது நாடாக இருந்தால்தான் அங்கு ஒன்றுக்கும் மேற்பட்ட சபைகளிருந்தன (கலா 1:2) இன்றோ ஒரே தெருவில் அல்லது பகுதியிலேயே எத்தனையோ சபைகளிருக்கின்றன. இந்த நிலை தேவனது பரிபூரணச் சித்தமா அல்லது வெறுமனே அவரது அனுமதிச் சித்தமா என்று சொல்வதற்கில்லை. இப்படியிருக்க நமது கேள்விக்கு அடித்துப் பதில் சொல்ல முடியாத. நடைமுறைக்கேற்றபடியே பதில் கொடுக்க முடியும்

பெந்தேகோஸ்தே மற்றும் அதுபோன்ற சபைகளிலிருக்கும் உறுப்பினர்களில் கணிசமானோர் புராதனச் சபைகளிலிருந்து வந்தவர்களே. இவர்களில் ஒரு சிலர் தங்கள் தாய்ச் சபைகளை ஒரேடியாக விட்டுவிட்டனர். மற்றவர்களோ பழைய புதிய ஆகிய இருவகை சபைகளிலுமுள்ள நன்மையான காரியங்களை அனுபவிக்க விரும்புகின்றன. பெரும்பாலும் ஆங்கிலத்தில் கல்வி பயிலும் பிள்ளைகள் பிராந்தியமொழிகளைவிட ஆங்கில ஆராதனைகளை விரும்புபோது பெற்றோர் ஒத்துப்போகத்தான் வேண்டியிருக்கிறது. சில சபைகள் ஆன்மீக ரீதியில் பலமுள்ளவைகளாயிருக்கும், ஆனால் அவைகளில் சிறுவருக்கும் வாலிபருக்கும் கிரமமான சிறப்பு ஊழியங்கள் இருக்காது. வாலிபர் தங்களது பிரச்சனைகளைத் தெளிவாய்ப் பேசி நடைமுறை ஆலோசனைகள் தரும் துடுதுடுப்பன வாலிப பாஸ்டர் ஒருவரையே பெரிதும் விரும்புவார். மாற்றங்களை எதிர்க்கும் முதியவர்களின் ஆதிக்கத்திலிருக்கும் சபைகளில் வாலிபர் மூச்சுத்திணறுவர்.

இரு சபைகளில் அங்கம் வகிப்பது நினைக்கப்படும் இன்னொரு சூழலும் உண்டு. **பெந்கோஸ்தே** விசுவாசிபொயருவர் **பாப்திஸ்து** சபையொன்று மட்டுமே இருக்குமிடத்திற்கு வேலை மாற்றலாகிச் செல்கிறாரென்று வைத்துக்கொள்ளுங்கள். அவர் **அவ்வூரிலிருக்கும் வரை அந்த பாப்திஸ்து சபையிலேயே மகிழ்ச்சியுடன் பங்கேற்க வேண்டும்**. திருமணம் இன்னொரு காரியம். **மெதடிஸ்டு சபைப் பெண்** லூத்தரன் சபை மாப்பிள்ளையை மணப்பதால் தனது **மெதடிஸ்டு சபையை விட்டுவிடக் கட்டாயப்படுத்தப்பட வேண்டுமோ ?**

இன்னும் சில விசுவாசிகள் தங்கள் ஆன்மீக வளர்ச்சிக்காய் புதிய சபைகளில் சேரும்போது பழைய சபைகளின் அங்கத்தினர்களின் ஆசீர்வாதத்திற்காக அங்கும் தாங்கள் உறுப்பினரதாய்த் தொடர வாஞ்சிக்கின்றனர். பவுலும் மற்ற அப்போஸ்தலரும் வீடுகளில் புதிய சபைகளைத் துவக்கினாலும் **யூதச் சபைகளோடுள்ள தங்கள் தொடர்புகளை முற்றிலும் துண்டித்துக்கொள்ளவில்லை** (அப். 2:46, 3:1, 13:14-16, 14:1, 17:1-3, 18:4) இருக்கும் அமைப்புகளைச் சாதகமாக்கிக்கொண்டு தீரங்களைச் சந்தித்தனர். ஒருமுறை ஒரு தேவ தூதனே அப்போஸ்தலரைப் பார்த்து. நீங்கள் போய் யூத தேவாலத்தில் நின்று, இந்த ஜீவ வார்த்தைகள் எல்லாவற்றையும் மக்களுக்குச் சொல்லுங்கள் என்றான் (அப். 5:19,20) ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் பவுல் தேவாலயத்தில் சுத்திகரிப்பு நாட்களென்னும் பழைய ஏற்பாட்டின் **சடங்குகளையெல்லாம்** நிறைவேற்றினான் (அப். 21:26) தீமோத்தேயுவை விருத்தசேதனம் செய்யப் பண்ணினான். (அப் 16:3) கிறிஸ்தவ வாழ்வில் **விருத்தசேதனத்திற்கு இடமேயில்லையென** என்று அவனுக்குத் தெரியும். ஆனால் அவன் நடைமுறை ஞானத்தோடு செயல்பட்டான். யூதருக்கு அவன் யூதனானான், **கிரேக்கருக்கு கிரேக்கனானான். எப்படியாகிலும் சிலரை** இரட்சிக்கும்படிக்கு அவன் சுவிசேஷத்தினிமித்தம் இப்படி செய்தான் (1 கொரி 9:19-23)

எல்லாம் சரியாயிருக்கிறதென ஒரு நிலைமையிருந்தால் விசுவாசிகள் உள்ளூர் சபை ஒன்றில் மட்டும் அங்கம் வகித்து மற்ற சபைகளின் அங்கத்தினர்களோடு சமூக உறவு வைத்துக்கொள்ளவேண்டும் என்று சொல்லலாம். ஆனால் இன்றையச் சூழலில் மேற்குறிப்பிட்டது போன்ற நியாயமான காரணங்களிலிருந்தால் **அப்படி அனுமதியுடனானால்** இரு சபைகளில் அங்கம் வகிப்பது குற்றமல்ல. ஒரே சபையில் உறுப்பினராயிருப்பதோ இரு சபைகளில் உறுப்பினராயிருப்பதோ ஒரே சாரத்தில் அங்கமாகவும் ஒரே மேய்ப்பனின் ஆடுகளாகவும் நாம் இருந்தால் நமது நிலையைச் சற்றும் மாற்றாது. (1 கொரி 12:12,13,20,27) ,1 பேது 2:25, எபி 13:20,21 யோ 10:16) ஆயினும் நா ன்இங்கு எழுதியிருக்கிறவைகளை ஒருவரும் ஒழுங்கீனத்திற்கோ கேட்க ஆளில்லாமல் அலைவதற்கோ மூடலாகப் பண்படுத்தக்கூடாது.

## கார்த்தருக்குள் நித்திரையடைந்தார்

நாகர் கோவில் என் ஆரம்ப கால ஆவிக்குரிய சகோதரனும் வருகையின் தூதன் ஆசிரியரின் மூத்த மகனும் ஸ்காட் பள்ளியின் தலைமை ஆசிரியருமாயிருந்த மறைந்த சகோ. D.T. Raja அவர்களின் ஒரே மகன் பாஸ்டர் T.I. பிரேம் தேவ சிங் அவர்கள் கடந்த 10-8-2023 அன்று கார்த்தருக்குள் நித்திரையடைந்தார்.



சில காலம் சுகயீனமாக இருந்தார். சகோ. D.T. Raja அவர்கள் விட்டுப்போன மிஷனரி ஊழியத்தை அவர் மகன் தம்பி பிரேம் தேவசிங் அவர்கள் பொறுப்பெடுத்து அந்த ஊழியத்தை திறம்பட தொடர்ந்து செய்தார். சகோ. பிரேம் சிங் மனைவி திருமதி ஸ்டெல்லா பிரேம் அவர்களுக்கு பக்க துணையாக இருந்து சுவிசேஷ நண்பர் ஜக்கியம் என்ற மிஷனரி ஸ்தாபனத்தை திறம்பட நடத்த உதவினார்.

குறிப்பாக காணிகாரர் என்ற ஆதிவாசி களுக்கிடையே சபைகளை ஏற்படுத்தி தகப்பன் விட்ட ஊழியத்தை நிறைவேற்றினார்.

நாங்கள் குடும்பமாக நேசிக்கும் தம்பி பிரேம் மகள் ஸ்டெல்லா மற்றும் பிள்ளைகள் குடும்பங்களுக்கு எங்கள் அனுதாபத்தை தெரிவித்துக்கொள்கிறோம். ஸ்தாபனத்தில் ஊழியம் செய்யும் மஷனரிகள். உடன் ஊழியர்களுக்கும் கார்த்தர் தாமே ஆறுதல் அளிப்பாராக.

சுவிசேஷ நண்பர் ஜக்கியம் என்ற இந்த மஷனரி ஸ்தாபனம் தொடர்ந்து தொய்வில்லாமல் நடக்க கார்த்தர் தாமே அருள்புரிவாராக.

### ONLINE BANKING (NEFT)

Name : M G E PUSHPARAJ

#### STATE BANK OF INDIA

IFSC CODE - IFSC SBIN0001970 -10764116842

A/C No: 10764116842

SWIFT CODE - SBININBB300

A/C No: 10764116842

#### CANARA BANK - SALEM (SURAMANGALAM BRANCH)

IFSC CODE - IFSC CNRB0001219- 1219101013622.

A/C No: 1219101013622.

SWIFT CODE - CNRB0001219 -1219101013622.

A/C No: 1219101013622.



## மரண அறிவிப்பு

முன்னாள் CSI மாடரேட்டரும் கிழக்கு கேரளா CSI டையோசிஸின் பிஷ்ப்புமான Most Rev. K.J. சாமுவேல் அவர்கள் தனது 81வயதில் மரணமடைந்தார். நல்ல மிஷனரி பாரம் உள்ளவர் ஆரம்ப காலங்களில் மிஷனரியாக பணியாற்றி மேலுக் காவ பகுதியில் நிறைய சபைகளை ஸ்தாபித்தார்.

Most Rev. Dr. K.J. சாமுவேல்

கோட்டயம் மத்திய கேரளா CSI டையோசிஸிலிருந்து பிரிந்து மேலுக் காவ என்ற மலைப்பகுதியை மையமாக்கி East Kerala C.S.I. Diocese என்ற பெயரில் புதிய டையோசிஸ் உருவான போது ஆரம்பத்தில் டையோசிஸ்க்கு அலுவலக கட்டிடம்கூட இல்லாத நிலையில் முதல் பிஷ்ப்பாக Rt. Rev. மைக்கல் ஜான் அவர்கள் பொறுப்பேற்று வெளிநாடுகளுக்கு கன்வென்ஷன் செய்தியாளராக சென்று பல சபைகளை சந்தித்து பணம் திரட்டி டையோசிஸின் முக்கியமான தேவைகளை பூர்த்தியாக்கினார்.

அவருக்க அடுத்த பிஷ்ப்பாக Rt. Rev. K.J. சாமுவேல் தெரிந்தெடுக்கப்பட்டார். இவர் காலத்தில் ஆயர்கள் சம்பளங்களைகூட்டி, உபதேசி மார்களை பல கிராமங்களுக்கு அனுப்பி ஊழியத்தை நன்றாக வளர்த்தினார். அதன்பின் இவரை மாடரேட்டராக சினாட் தெரிந்தெடுத்தது. இப்படியாக தன் ஏழ்மை நிலையிலிருந்து கொஞ்ச கொஞ்சமாக உயர்ந்து மாடரேட்டர் வரை உயர்த்தப்பட்டு அனைத்து CSI டையோசிஸ்களிலும் இவருக்கு நல்ல பெயர் கிடைத்தது.

மாடரேட்டர் அவர்களின் மரணத்தினால் வேதனையடையும் குடும்பத்தினர்களுக்கும் டையோசிஸ் ஆயர்கள், ஊபதேசியார். டையோசிஸ் சபை மக்களுக்கும் ஜாமக்காரன் வாசகர் பெயரிலும் என் பெயரிலும் ஆழ்ந்த அனுதாபங்களை தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். இவர் ஆயராக இருந்தபோது என் மேல் மிகவும் அன்பும் மரியாதையும் கொண்டவர். அவர் ஆரம்ப கால ஊழியங்களுக்காக நான் தேவனை துதிக்கிறேன்.

### மாடரேட்டர் அவர்கள் சாட்சி இழந்த கடைசி காலம்

துக்ககரமான இந்த சூழ்நிலையில் மாடரேட்டரின் மறுபக்கம் குறிப்பாக கடைசி காலம் குறித்து புதிய தலைமுறையினர் அறிவது நல்லது என்று நினைக்கிறேன். இவைகளை இந்த துக்கமாக சூழ்நிலையில் எழுதுவது என் மனம் வேதனைப்படுகிறது. கிழக்கு கேரள CSI டையோசிஸ் அங்காங்கள் என்னை மன்னிக்க வேண்டும்.

### நல்ல பெயர் பெற்ற மாடரேட்டர் வாழ்க்கையில் ஒரு கருப்பு புள்ளி

ஏற்கனவே ஜாமக்காரனில் அவைகளை குறித்து எழுதிவிட்டேன். அவர் மரணத்தின் சமயத்தில் அவரை புகழ்ந்து பேசியவர், அவரைப்பற்றி புகழ்ந்து எழுதப்பட்ட விஷயங்கள்

அவர்மேல் விழுந்த கருப்பு புள்ளியை மாற்ற முடியவில்லை. நம்முடைய 24 CSI டையோசிஸ்க்கும் பெரும் தலைகுனிவு ஏற்படுத்தியதை மறக்க முடியாது. மறைக்கவும் முடியாது.

□ கேரளாவில் திருவல்லாவிலிருந்து ரேடியோ மூலமாய் ஆத்மீக யாத்திரை என்ற பெயரில் மிக பிரயோஜனமான ஊழியத்தை செய்த பிரபல பிரசங்கியும் ஊழியருமான K.P.யோகன்னான் அவர்களும் பிஷ்ப் K.J. சாமுவேல் அவர்களும் நல்ல நெருங்கிய ஆவிக்குரிய நண்பர்கள். இதில் K.P. யோகன்னான் ஊழியத்தின்மூலம் இந்திய முழுவதும் பிலிவர்ஸ் சர்ச் என்ற பெயரில் ஆயிரக்கணக்கான சபைகள் பெருகின . வெளி நாட்டு ஸ்தாபனங்கள் இவரின் உண்மையான ஊழியத்தை அறிந்து சபைகளுக்காக, ஊழியங்களுக்காக ஏராளமான பணம் அனுப்பினார். இந்த பணத்தை தொடர்ந்து பெற வேண்டுமானால் K.P. யோகன்னான் அவர்கள் பிஷ்ப் ஆக வேண்டும் என்ற நிர்பந்தத்தில் தள்ளப்பட்டார்.

இவர் பிஷ்ப் பதவியையும் பிஷ்ப் அங்கியையும் நக்கல் அடித்து பொது கூட்டங்களில் பிரசங்கித்திருப்பார். ஆனால் இப்போது அதே பிஷ்ப் பதவி இவர் ஏற்றுக்கொண்டேயாக வேண்டும் என்ற கட்டாயத்துக்கு தள்ளப்பட்டார்.

ஒருவர் பிஷ்ப் ஆக வேண்டுமானால் அரசாங்கத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட சபைகளின் 5 பிஷ்ப்மார் பிஷ்ப் ஆகும் நபர் மீது கை வைக்க வேண்டும். அதை Consignation பிஷ்ப் அபிஷேகம் என்பார்கள். இப்படிப்பட்ட நெருக்கத்தில் இவரின் ஆரம்பகால தாய் சபையான மார்தோமா சபை பிஷ்ப்மார்களின் தயவை இவர் நாடினார். ஆனால் அவர்களோ நீங்கள் ஒரு பெந்தேகோஸ்தே உபதேசத்தில் உள்ள பாஸ்டிராகும். நீங்கள் இரண்டாம் ஞானஸ்நானம் என்று எங்களால் அழைக்கப்படுகிற தண்ணீரில் முழுகி ஞானஸ்நானத்தை உபதேசிக்கிறவர். ஆகவே நாங்கள் இந்த விஷயத்தில் உங்களுக்கு உதவி செய்ய முடியாது என்று கூறிவிட்டனர். அப்படியே மத்திய கேரளா CSI டையோசிஸ் பிஷ்ப்பும் மருத்துவிட்டனர்.

இந்த கழநிலையில்தான் கிழக்கு கேரளா CSI டையோசிஸ் பிஷ்ப்பும் மாடரேட்டருமான Most Rev. K.J. சாமுவேல் அவர்கள் தன் ஆரம்ப கால நண்பரான K.P. யோகன்னானுக்கு உதவி செய்ய முன்வந்தார். 5 பிஷ்ப் மார்களுக்கு எங்கு போவது? நான் 3 பிஷ்ப்மார்களை பேசி ஏற்பாடு செய்கிறேன் . ஆனால் பெரும் தொகை லஞ்சமாக இவர்களுக்கு கொடுக்க வேண்டும் என்றார்.

முதலாவது தெற்கு கேரளா பிஷ்ப்பும் முன் மாடரேட்டருமான Most Rev. கிளாக்ஸ்டன் அவர்களின் டையோசிஸ் மெடிக்கல் காலேஜ் விஷயமாக பண நெருக்கடியில் இருக்கிறது. அவர் 12 லட்சம் கேட்கிறார். இரண்டாவது தமிழ்நாடு கன்யாகுமரி CSI டையோசிஸ் பிஷ்ப்பும் Rt. Rev.தேவகடாட்சம் இவருக்கு ஒரு லட்சம் போதும். இன்னும் மீதி பிஷ்ப்புகளை

நீங்கள்தான் ஏற்பாடு செய்ய வேண்டும் என்றார். உடனே K.P. யோகன்னான் அவர்கள் வட இந்தியாவிலிருந்து CNI பிஷ்ப் இரண்டு பேர்களுக்கு சில லட்சங்கள் கொடுத்து அழைத்து வந்தார்.

தீருவல்லாவில் வைத்து K.P. யோகன்னான் அவர்களை இந்த நான்கு பிஷ்ப்மார் K.P. யோகன்னாவின் தலையில் கை வைக்க மாடரேட்டர் Most. Rev. K.J. அவர்கள் மாடரேட்டர் கோலை கையில் பிடித்தவாரே K.P.யோகன்னானை அதிகாரப்பூர்வமாக பிஷ்ப்பாக அறிவிக்கிறேன் என்று சுறுக்கமாக அபிஷேக ஆராதனை நடத்தி முடித்தார். பத்திரிகைகாரர்கள் அந்த நிகழ்ச்சியை புகைப்படமும் வீடியோவும் எடுத்தனர். கேரளாவின் பிரசித்திபெற்ற பத்திரிகையான மலையாள மனோரமா பத்திரிகையில் முழுவிவரத்தோடு புகைப்படத்தோடு வெளியிட்டனர். இது இரகசியமாக நடந்த அபிஷேக ஆராதனை. ஆனால் தினப்பத்திரிகையில் இந்த நிகழ்ச்சி வெளிவந்தவுடன் வடக்கு கேரள டையோசிஸ் பிஷ்ப் Rt.Rev. ஜார்ஜ் ஐசக் அவர்கள், மாடரேட்டர் இந்த சம்பவத்துக்காக மன்னிப்பு கேட்டு, மாடரேட்டர் பதவியை ராஜினாமா செய்ய வேண்டும். 1 வாரத்திற்குள் ராஜினாமா செய்யாவிட்டால் நான் என் பிஷ்ப் பதவியை ராஜினாமா செய்கிறேன் என்று ராஜினாமாவும் செய்துவிட்டார். இதற்கு மாடரேட்டர் K.J. சாமுவேல் நான் மன்னிப்பும் கேட்க மாட்டேன். ராஜினாமாவும் செய்யமாட்டேன். என் ஆத்ம நண்பர் வீட்டுக்கு நாங்கள் சில பிஷ்ப்மார்கள் சேர்ந்து விருந்து சாப்பிட சென்றோம். அப்போது K.P. யோகன்னான் தன் தலையில் கை வைத்து ஜெபிக்க கேட்டுக்கொண்டார். அவ்வளவே! என்றார். இந்த நிகழ்ச்சி முழு CSI சபைகளுக்கும் தலை குனிவை ஏற்படுத்திவிட்டது.

மாடரேட்டர் K.J. சாமுவேல் K.P. யோகன்னானிடம் 12 லட்சம் வாங்கி கொடுத்தது உண்மை என அமெரிக்காவில் வைத்து Rt. Rev. கிளாட்சன் அவர்கள் மட்டும் வெளிப்படையாக என்னிடம் கூறி மிகவும் வருத்தப்பட்டு சம்பவங்களை விவரித்து கூறினார். அதோடு அந்த 12 லட்சத்தில் ஒரு பைசா கூட நான் வாங்கவில்லை என்றார்.

இந்த சம்பவம்தான் மரித்த மாடரேட்டர் K.J. சாமுவேல் அவர்களுக்கு பெரிய கெட்ட பெயரை ஏற்படுத்திவிட்டது. நண்பனுக்காக CSI. சபை உபதேசத்துக்கு விரோதமான ஒரு பெந்தேகோஸ்தே பாஸ்டரை அபிஷேகித்த சம்பவம் சபை சரித்திரத்தில் நிச்சயம் எழுதப்படும். மற்ற பிஷ்ப் மார்களுக்கும் மாடரேட்டர்களுக்கும் இது பெரும் எச்சரிக்கையாகும்.

வட இந்திய CNI சபைகளின் பிஷ்ப்மார் இரண்டு பேர்களையும் பிஷ்ப் பதவியை CNI மாடரேட்டர் பரிந்துவிட்டு, அவர்களை சாதாரண ஆயர்களாக ஊழியம் செய்ய அனுமதிக்கப்பட்டார். ஆனால் நம் தென் இந்திய CSI திருச்சபை மாடரேட்டர் K.J. சாமுவேல், பிஷ்ப் கிளாஸ்டன் கன்னியாகுமரி CSI டையோசிஸ் பிஷ்ப் தேவ கடாட்சம் அவர்கள் யாரும் தண்டிக்கப்படவில்லை. இது அனைத்து CSI சபை ஆயர்கள். சபை மக்கள் யாவருக்கும் பெருத்த தலைகுனிவை உண்டாக்கிவிட்டது. இனி வரும் மாடரேட்டர், பிஷ்ப்மார் யாரும் பணத்துக்கு அடிமையாகாமல் பதவிக்காக லஞ்சம் வாங்காதபடி தங்கள் கிறிஸ்தவ சாட்சியை காத்துக்கொள்ள ஜெபிப்போம்.



## மாடரேடர் பதவிலிருந்து நீக்கப்பட்டார்

இப்போது CSI மாடரேட்டராக இருப்பவர் Most Rev. தர்மராஜ் ரசலம் அவர்கள். ஆயர்கள், பிஷ்ப்மார் யாவருக்கும் ஓய்வு வயது 67விருந்து 70 ஆக மாற்றினார். ஆனால் பலமுறை பல நீதிமன்றங்களில் ஓய்வு வயது 70 ஆக இருக்கக்கூடாது. எப்போதும் போல் 67 ஆகத்தான் இருக்க வேண்டும் என்று தீர்ப்பளித்தது. ஆனால் மாடரேட்டர் அவர்கள் பிடிவாதமாக பதவிலிருந்து விலக மாட்டேன் 70வது வயதில்தான் விலகுவேன் என்றார்.

கர்னாடகா நீதிமன்றத்தில் CSI காரர்கள் வழக்கு தொடுத்தனர். கடந்த வாரம் அதன் தீர்ப்பு வெளிவந்தது. மாடரேட்டர் ரசலம் அவர்கள் பதவியிலிருந்து விலகவேண்டும். இதற்குமேல் அவர் பதவியில் நீடிக்கக்கூடாது. அதுமட்டுமல்ல இன்னும் நான்கு மாதங்களுக்குள் புதிய மாடரேட்டர் தேர்ந்தெடுத்து நீதி மன்றத்துக்கு அறிவிக்கவேண்டும் என்று கட்டளையிட்டார்.

பதவி மோகம் அரசியல்வாதிகளுக்கு மட்டுமல்ல நம் கிறிஸ்தவ சபையிலும் பதவி மோகம் மாடரேட்டலிருந்து லே செயலர் வரை படர்ந்துள்ளது. இது வெட்க கேடான விஷயம் ஆகும்.

SEPTEMBER - 2023

## Printed Book (Periodical)

RNI Reg. No. TNBIL/2016/70171

Annual Subscription:  
India - Rs.60/  
Foreign - Rs.600/

Return Requested:

Dr.PUSHPARAJ  
SALEM - 636 005  
INDIA.